

br. A. Kment učinil tak, klade praporečkovi na srdce, aby opatroval prapor, co zřítelci oka svého. Praporečnick br. V. Hoffman přijal prapor z ruky předsedy a zavázal se slavným slibem, že chce jej nositi ku cti řádu i Jednoty a hájiti ze všech sil svých. Potom zapěl opět sbor pěvecký sborový zpěv "Vyznání" a to s takovou vervou, že po skončení zpěvu bouře potlesku neustávala a museli ještě jednou vystoupiti a přidati "Sivou holubičku." Slavnost zakončena solovým zpěvem výborné naší zpěvačky paní Burešové věčně krásnou a tklivou národní hymnou naší "Kde Domov Můj", kteráž vděčně přijata posluchačstvem. Tím slavnost odpolední skončena a četné shromážděné obecenstvo rozešlo se v dobré náladě a nadšení. U večer zakončena slavnost plesem v síni pana Bartoše, kterýž byl dosti četně navštíven a v němž nálada růžová po celý večer panovala. S výsledkem slavnosti mohou býti spokojeni dojísta, jak výbor pořadající, tak i ctěný řád.

— Jak se podobá, upsána bude v městě našem větší část půjčky válečné, než z počátku za to se mělo. Soudí se tak z toho, že blankety, na nichž přihlášky o upsání půjčky děti se musí, již v sobotu byly úplně rozebrány a následkem četných dalších přihlášek poštovním o novou zásobu psáti musel.

— Známé 'Donátovo kvarteto', kteréž na celé dosavadní umělecké pouti své po českých osadách nebrasských té nejlepší pověsti se těší, připravuje se i k vystoupení před obecenstvem omažským a sice vystoupí pffšti neděli v Národní Síni p. Jos. Havlíčka. Program k představení tomu jest vskntku vybraným, neboť přednesena bude fraška se zpěvy "Jindy a nyní", komická scéna "Pan Buchta před parádou" a kuplety "Já jsem ten švarný postilion", "Zneuznaný talent", "Ne, ne, ne, to nepovím", "Jen blíž, jen dál" a několik jiných. Doufáme, že návštěva bude co největší a ujišťujeme předem každého, že dostane se mu požitku neobvyklého, neboť každý z členů kvarteta v oboru svém skutečným umělcem jest.

— Šerif McDonald učinil v sobotu k večeru podafený lov na karbaníky, jehož výsledek byl ten, že čtyři majitelé dvou heren zatčeni a pod zárukou \$500 každý, soudu odkázáni. Herny tyto, nehrálo se tam sice v karty, za to však lehkověrní jiným způsobem operně vydělané peníze obíráni — nalézaly se na sev. 16. ulici a vzdor častému upozorňování na ně úřadů policejních provozovaly obchod úplně veřejně, tak že skutečně se zdá, jako by nějaké zvláštní přízni, ba dokonce i obrané policejní se těšily. Když zakročeni mayora, kterýž několikrát policii vybrání hnízd těch nařídil, marným býti se ukázalo, požádány — a to s lepším výsledkem — o zakročeni úřady okresní. Zatykače vyzvednuty před soudcem Baxterem a šerif, s deseti příručími, padnul na oba brolhy z čista jasna, jako blesk z čistého nebe. Účastníci jednotlivých gejmů nechání na pokoji a sebrání pouze majitelové, kteří však dlouho za stěží nesetřvali, neboť hned v neděli z rána okresní soudce záruku v obnosu \$500 za každého z nich přijmul. — Při vybírání heren zabaveno \$125 na hotovosti a četné přístroje karbanické v ceně několika set dolarů.

— Následkem klesnutí ceny pšenice učinila v sobotu úpadek komisionářská firma J. L. Boyda a pan komisionář uznal za dobré z města zmizeti, aniž by se býval s četnými věřiteli svými vyrovnal.

Předplácejte na Knihovnu Americkou, pouze \$1.00 na rok.



SOUTH OMAHA.

Donatovo kvarteto? Znáte je? A proč ne? Nejsou importováni, to máte pravdu, není to žádná 'šmíra' z českého venkova, žádná divadelní sebranka dramatických fušerů, která by drze zneuctivala Thalii, jejíž chrám by měnila v bučřap různých špatně konservovaných mas ve frejřství sešlých chansonet neb milovnic, ne, těmi nejsou, ale četverlístek znamenitých umělců jedné rodiny, otce, matky, dcery a syna, z nichž p. A. Z. Donato st. se těší jménu světového umělce, který ve společnosti ohromného cirkus Mierse objel celý svět, co prvé třídy atrakce téhož! Jest zajisté mnoho pamětníků zde z českých vlastí z polovice let 70., kdy s báječnou sensací jmenovaný cirkus navštívil i naši rodnou zemi a málo kdo tuší, že jeho jednonohý tanečník jest našim krajanem a tím byl A. Z. Donato! Než panu Donatovi nemohlo zlato bludné pouti světem nahraditi idyllu klidného života po boku něžné choti a když dívky dospěly, uvolili se manželé Donatovi v rodiném kruhu se seriosním programem se službě mūs mezi českým lidem hledati obživy. V neděli 19. června pořádalo toto Donátovo kvarteto v síni p. Koutského zábavu a výtěžkem téže byly kryty — útraty se zábavou spojené, poněvadž ta maličkost, která přebýla, sotva jediný den by uživila rodinu i tak skromnou, jakou jest páně Donatova. Koutského síň, která z pravidla v neděli bývá i při pouhé hudbě plnou, při Donátově pohostinské hře nebyla k poznání a yěru nikdo z přítomných, kteří po každém čísle jásalí vstříc znamenitým umělcům, nedovedl tento zjev sobě vysvětliti! Zasloužil si toho p. Donato? Nebylo by snad porozumění pro pravé umění? Což není mezi námi více krajské lásky a vzájemnosti?

Pan Donato bude pffšti neděli 26. června pořadati divadelní představení večer v Národní síni v Omaze a jest povinností českého obecenstva, aby svému českoamerickému umělci vzdalo povinný hold. V So. Omaze uspořádá p. Donato se svým kvartetem ještě jednu zábavu, bude-li moci očekávatí pro ní větší přízně.

— Choť p. Kubáta, lékárníka na 24. blíže Q ul. po rodenní nepřítomnosti, kdy dlela v St. Paul, Neb., vrátila se ve průvodě pí. V. Kavanové z Howells, švakrové to omažského obchodníka s pozemky p. J. Kavana. Pí. Kavanová prodí zde as týden návštěvou.

— 16letý Guy Bowdle, jehož rodiče bydlí v č. 716 So. Elizabeth ul., Lima, O., byl přejet vlakem blíže nádraží, když na týž chtěl vyskočiti. Byl dovezen do south omažské nemocnice, kde v brzce skončil. Koroner odbýval v pondělí inkvest a rodiče hochu telegraficky o neštěstí byli zpraveni.

Dnes tak krotce? Kam pak s vámi, vy tam na sautsku máte extra moresy a člověk vás musí nejprve studovat, aby věděl, kdy vychází u vás měsíc, odkud svítí slunce a když chce někomu dát štipanu pusu, tedy prý si musí vzít rukavice. S holýma rukama to bolí. Tudle jsem si rozlil u jednoho pána ocet proto, že jsem se mu prý pletl do feno-

sla, mluvil o moučných pytlících a on mne hned měl v podezření, že snad bych byl pochyboval o tom, že by neměly dobrou váhu! Přisáhlám při Allahu, že taková hříšná myšlenka ani 'privátně' mě hlavu nemutýrovala, dokonce ne, ale tak to máte, když člověk mluví o moučných pytlících, nerozumí jim, anebo jako ten druhý pán o novinách a neumí je číst. Ten novinář, to je vám kakraholt! Takhle před volbou, ať to sestaví, po volbě, kdo by ten papír bral, na čtení není čas a v Americe se do novin nebalí ani sejra, tak nač ten pejpr?

Zase jste v tom? No sire, máte pravdu, nač dráždit žluč, když jste v So. Omaze tak inresantní, máte tam Dlouhého s Krátkým a snad ještě nějakého asistenta a ti dovedou provést tak krásný morduňk při měsíčku! Mr. Rauscher, bartender p. Vocáska z 20. a Q ul. šel po 4. hod. ranní v pondělí s p. Vocáskem po 24. jižně až k L. ul., kde viděli po druhé straně jiti čtyry postavy, které, přesešde je, počaly se vzájemně rváti. Pojednou tři utekli a jeden zůstal 'na place'. Rauscher nejprve volal a pak odešel na místo činu, kde našel 'poraženého' fezníka p. Polskýho, jenž bydlí na 24. a L. ul. Polskýmu ulehčili darebáci o celou jeho týdň tržbu.

— Odhadnutí daní účinkovalo na so. omažské obecenstvo jako pivo, mléko a važené švestky pozity na jednou. V 1. wardě je prý odhad přehnaný, ve 3. a zvláště ve 4. wardě — inu prasečí baronívi, co dělat — příliš nízký. V poslední se zvláště vyznamenal Mr. Wawrzinkovic, odhadčí daní a forman v jatkách na porážce. Ve 2. wardě, kde odhadoval p. Franěk se svým pomocníkem Malým, bylo jednáno nejsvědomitěji. Tam není žádných nářků slyšeti. Okr. komisaři a zvolený výbor equalizační budou, anebo aspoň chtí zpytovatí hříchy tam, kde prý se hojně hřešilo, ale —

— Korbelova čistá a pravá vína a koňak má vždy na skladě český hostinský August Papež, 26. a N ulici. 79ti

— Včera po poledni započala rada městská zasedati co výbor equalizační za účelem urovnání odhadu majetku městského a jak se proslýchá, podány budou četné protesty těch, jímž odhad, tak již dost nízký, ještě příliš vysokým býti se zdá. Při urovnání odhadu proslýchá se, že prý rada městská rozhodla se již na cestě, kterouž k náležitým příjmům pomoci si hodlá — zamýšlí prý totiž uložiti podobně jako pánům hostinským, živnostenskou daň jatkým a nakládnárnám tamním a to v obnosu takém, aby výnos její snížení v odhadu vynahradil.

— Všechny omažské, jakož i South-omažské rodáky a přátele toho milého lepšího pohlaví, jakož i sestřičky z obou svrchu řečených "hnízd" upozorňujeme na to, že naše rodné sestřičky od Sboru Olivová Ratolest, číslo 35, J. Č. D. v South Omaze uspořádají skvělý výlet do Fraňkové zahrady pffšti neděli odpoledne 26. června, kde každý může se příjemně pobaviti a občerstviti, jak nápoji, tak i chutnými zákusky. Nikdo by si neměl tak příjemného pobavení nechat ujiti.

— Mladý J. Pauper dostal se v pátek za mřížo policejního vězení, obviněn jsa z ukradení jakéhosi femení z Carpenterovy půjčovny koní. Hošík ku krádeži se přiznal, kam však uloupené femení ukryl, to zůstalo dosud záhadou. Udal totiž sice hoch policii několik míst, kde ukradené věci ukryty býti měly, leč na žádném z nich však nenalezeny. Pauper jest taky krajanem a jest bratrem dívky, o jejíž unesení před nějakým časem rev. Klein, jak známo, se pokusil a pro kteroužto udalost v So. Omaze veliká sensace vyvolána byla.

— Zíttek ustanoven jest na výstavě zamississippiské za dětský den pro školní dítky so. omažské a z celého okresu, při kteréžto příležitosti vstupné pro dítky na 10c. zníženo jest.

— Novou žalobu o náhradu má město So. Omaha a sice požadováno jest celkem \$17,000 za poranění, jež 5letý Paul Elsfielder pádem do průkopu, za účelem položení plynovodu otevřeného, dne 17. května utrpěl. Z částky uvedené požaduje se \$12,000 co náhrada hošíkovi, kterýž prý pádem zmrzáčen byl, \$300 požaduje otec za ošetřování syna v době nemoci a \$4700 požaduje za ztrátu služeb jeho do dosažení plnoletí. Město náhradu po dobrém vyplatiti odmítá a to na tom základě, an prý hošík přišel k úrazu vlastní svou vinou, neboť bavil prý se skákáním přes průkop, při čemž noha pojednou se mu smekla a on do hloubky 5 stop padnul a nohu si zlomil.

— Pí. R. Drumová, bydlící na 16. a Missouri ave., přišla v sobotu k večeru k vážnému úrazu. Při sestupování z pouliční káry totiž sklouzla a padla na dlažbu tak nešťastně, že mimo jiných pohmožděnin ruku v rameni si vymknu-la.

— Ben Conway, zaměstnaný v jatkách, zatčen byl v neděli z rána na obžalobu z malokrádeže. Na N ul. ztrácely se již po delší dobu občanům tam bydlícím ranní časopisy, tak že na to policii uvědomili a tato po zloději pátrati počla. V neděli k ránu přistižen Conway při kradení novin a když uviděl, že spozorován byl, na útěk se dal. Bylo mu to však málo platným, neboť policista byl lepším běhounem, než on a tak záhy dohoněn a zatčen byl.

W. G. SLOANE & CO.
obchodníci s
nábytkem, nádobím, roulety,
v čísle 407, 408, 411 sev. 25. ulice,
South Omaha. Telefon 236
Zboží se prodává dle libosti buď za hotové
nebo na splátky. 411

G. H. BREWER CO.,

... pohrobníci a půjčovatelé koní ...
420-422 sev. 25. ul., So. Omaha, Neb.
4-11 Telefon, číslo 39

NOVÝ OBCHOD! NOVÉ ZBOŽÍ!

**Populární jednocenný
obchod obuvní**
2423 N. St., South Omaha, Neb.
Zvláštní obuv, vhodná do jatek.
Nemáme žádné staré, ošumělé střevice;
naše zboží jest úplně nové. Ručíme za
každý pár, že uspokojí. Zkuste nás.
Henry Rothholtz, říditel.
Předplácejte svým přátelům
"Hospodáře" do Čech, pouze
\$1.50 ročně.

Jste nemocní? Máte píchání v zádech — údech, svatech? Bolí vás hlava? Všechno to je znamenání, že vaše soustava tělesná je v nepořádku. Z počátku může to býti jenom lehká nevolnost která však ve velmi vážnou nemoc může přejíti. Pakli cítíte, že soustava vašeho těla vyžaduje pozornosti, obstarejte si hned láhev
Dra. PETRA HOBOKO,
starého to, poctivého bylinného léku. Několik dávek přinese tělu a stálé užívání přivodí vyléčení. Nemá na prodej v lékárnách. Pouze místní jednatel je prodávaj.
K ochraně obecnstva a vyrobitele každá láhev opatřena je na obalu registrovaným číslem. Kupující měl by přihlídnouti, aby nebylo vymazáno nebo jinak změněno. Nemůžete-li ho ve svém místě dostat, pište na
Dr. PETER FAHRNEY, 112-114 S Hoyne ave., Chicago, Ill.

The Chicago Lumber Co. of Omaha
jest jednou společností, kde lze výhodně nakoupiti stavební dříví.
Frank Příborský, 144 a Marcy ulice . . .
prodává. OMAHA, NEBRASKA.

To ještě nebylo!
Za \$2.00 obdržíte u nás vkusné prostřední ve velikosti hodinky americké. Jsou krásně rytinami ozdobené, ciferník porcelánový a bez klíčku natabovací. Zaručujeme je každému na rok, že drží dobrý čas, jsou užitečné pro farmáře, řemeslníka i obchodníka a ten, kdo za málo peněz rád by pořídil si trvanlivé a pěkné, z čistého bílého kovu zpracované hodinky, měl by si jedny bez odkladu u nás objednat, neboť taká příležitost se tak hned žádnému nenaskytne. Koupili jsme jich 325 kusů a mají cenu \$4.00 ve všech jiných obchodech. Jen pouze u nás můžete je za pouhé \$2.00 obdržeti.
Zašlete nám \$2.00 třeba v papírech v obálce a zašleme vám hodinky i se řetízkom úplně vyplacené. Jsme přes 20 roků známi co spolehliví čeští hodináři a klenotníci a jsme vždy připraveni učiniti co slibujeme. Těž hotovíme všeho druhu spolkových odznaků a český cenník zašleme každému na požádání. Adresujte: 179r
W. J. WIŠA A SYN, 381 W. 18. St., CHICAGO, ILL.